

“2021四川线上中华文化大乐园”开园(上)

印尼华教总会和西加协调机构近4百学生参加

6月11日,2021“线上中华文化大乐园——菲律宾、印度尼西亚园”开园仪式在乐山师范学院举行,相关部门负责人以及12名授课教师现场出席活动,菲律宾园的70名学员和辅导老师、印度尼西亚园的400名学员和辅导老师则在线参加开园仪式。

此次活动由中国国务院侨务办公室主办,四川省侨务办公室、乐山市侨务办公室承办,乐山师范学院执行。“中华文化大乐园”活动是国务院侨办海外华文教育系列品牌活动,通过此活动推动中华文化在海外的传承,增进当地社会各界对中国历史和文化的感知,促进国内外学校间的交流。自2012年起,四川已在6个国家举办6期,2000余名华裔学生参与。今年受新冠肺炎影响,四川首次承

办线上”中华文化大乐园“活动,将为疫情期间海外华裔青少年提供线上学习中华文化的机会,在家中领略博大精深源远流长的中华文化魅力。

印尼华文教育联合总会接到四川侨办的办园通知后,立即通过协商决定交与印尼西加华文教育协调机构承办此次活动。接下来西加华文教育协调机构通过多维媒体发布相关信息,并迅速联系各教育机构组织学生报名参加,计有6个教育机构:坤甸以马内利学校、坤甸共同希望语言学院、山口洋教师联谊会、坤甸丹绒布拉大学中文专业系、西加华教协调机构属下师资培训单位、雅加达吉祥山三语国民学校等积极开展宣传活动,网络时代资讯的传播快速,外省学生也响应,最终人数将近四百名。除了学生

们之外,有些老师也特别积极参加本次的活动并且还当了印尼团的志愿者。

本次线上中华文化大乐园为期11天(6月11日-6月21日),开设有巴蜀文化讲座、三星堆文化专题讲座、中国四川旅游地理讲座、熊猫有约讲座、中华手工制作、民族乐器鉴赏、中国民族舞蹈、中华经典诵读、中国书法、中华烹饪、中国国画、峨眉武术等众多课程,同时开设了云游乐山、峨眉山、嘉州古城课程,内容丰富,形式多样。这次线上大乐园活动,创造性地将课程分为必修课和选修课并开展网上讨论研修。授课教师不仅有乐山师范学院的专业课教师,还有来自四川大熊猫基地、三星堆博物馆等专业机构聘请的老师。每一位学员将完成“六个一”

的目标,即诵读一首诗、会打一套拳、书写一幅字、描绘一幅画、会跳一支舞、编一个绳结。

“我叫Corry Calista Alexin,我的中文名字叫房愫莹,三星堆好神秘,我太喜欢了”。学员代表、印度尼西亚马内利高中的学生房愫莹在听完首节课后表示,希望能通过此次提高对中国文化的认知和汉语水平,并交到更多中国朋友。

乐山市委常委、海外联谊会会长赖俊对峨眉武术、嘉州书画、夹江秧歌进行了介绍,并表示,近年来,乐山通过华文教育事业与菲律宾、印尼很多华文学校、华教机构结下了深厚友谊。愿以举办此次线上中华文化大乐园活动为契机,进一步深化乐山与菲律宾华教中心、印尼华教联合总会的交流合作关

系,共同促进华文教育事业的发展。

印尼华文教育联合总会主席郑洁珊表示,在多年的华文教育工作中,可以看到孩子们慢慢地从点点滴滴中了解中华文化。希望通过此次大乐园活动,让孩子们在充满趣味性的课堂上,体验到中华文化的博大精深,进一步增强学习华文和中华文化的信心,不断加深对祖籍国的认知和理解,传承中华民族的根。

省侨务办公室二级巡视员李晓翔表示,近年来,四川与菲印两国在华文教育方面保持着密切合作,先后派出数十位华文教师赴当地华校开展华文教育,与华校教职员和华裔青少年学生结下了深厚友谊。希望大家通过参加此次大乐园,乐在其中、学有所获,领略巴蜀文化



四川中华大乐园开园仪式



印尼华文教育联合总会
主席郑洁珊